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Zeigen Sie
1\" 1
dw (140) =Yg
k=0
Es sei (an)nen eine beschrinkte Folge positiver, reeller Zahlen.

(a) Zeigen Sie die Ungleichungen

.. a .. . . a
lim inf —" <liminf ¥a, <limsup /a, < limsup ntl

n—oo Gy n—o00 n—00 n—oo  Op

Geben Sie zudem fiir jede Ungleichung ein Beispiel an, in dem echte Ungleichheit
herrscht. Fiir den Fall, dass die Quotientenfolge nicht beschrinkt sein sollte, nehmen
Sie die Symbole +o0o bzw. —oo als uneigentliche Grenzwerte, so wie in der VO
behandelt.

(b) Zeigen Sie, dass aus lim,,_, azzl = a € R folgt, dass lim,_,., ¥a, = a.

Die Konvergenzradien der Potenzreihen y > | a,2™ und ) >, b, 2" seien R, € (0, 00)
bzw. Ry, € (0,00). Zeigen Sie, dass die Potenzreihe Y | anby 2™ einen Konvergenzradius

R > R, Ry, hat. Geben Sie ein Beispiel an, in dem R > R, R, gilt.

Weisen Sie anhand der € — & Definition die Stetigkeit der folgenden Funktionen nach.
Bei Teilaufgabe (c) ist die Stetigkeit im gegebenen Punkt xg zu zeigen.

(a)
f:R=R  f(z):=a2%—4,

(b)

g:R—>R g(m):zélfigﬂ,
()
h:R—R h(x):{3x veQ 2o
-3z z¢Q.

Zeigen Sie: Fiir jede natiirliche Zahl k grofier als 1 ist die Funktion w(z) := ¥«
gleichméBig stetig auf [0, c0).



